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ВСТУП 

Актуальність дослідження. Україна займає одне з основних місць стосовно  

підготовки IT-спеціалістів. Саме тому, талановиті діти, що зможуть реалізувати 

себе в даній галузі є важливими для суспільства. Вчителю необхідно вміти 

знаходити таких дітей та допомагати їм у їх розвитку.  

Вміння розв’язування задач є одним з головних показників рівня 

математичного розвитку учня, глибини опанування навчального матеріалу.  

Аналізуючи концепцію "Державної програми роботи з обдарованою 

молоддю" завданням сучасної школи є не тільки значне засвоєння та відтворення 

отриманих знань, але і розвивання пошуково-пізнавальних здібностей школярів, 

формування всебічно розвинутої особистості з компетентностями, необхідними для 

подальшого життя, з метою їх успішної соціалізації у суспільстві та високої 

здатності до самонавчання. Також в даній концепції зазначено завдання залучення 

обдарованої молоді до олімпіад, конкурсів і т.д. [57] 

Вчитель, знайшовши такого обдарованого школяра, в якого є потенціал та 

мотивація працювати над розв’язуванням олімпіадних задач з програмування, має 

правильно спланувати спільну роботу першочергово, і до того ж визначити шляхи 

навчання дитини новим знанням з розв’язування нестандартних задач, беручи до 

уваги тенденції сучасного навчання, організувати залучення учня до самоосвіти, 

при цьому будучи консультантом і наставником дитини. 

Аналіз актуальних досліджень в галузі дидактики показав ряд робіт, які також 

аналізують проблему організації підготовки учнів до олімпіад з інформатики, 

включаючи також розгляд комбінаторних задач. Проблеми підготовки до олімпіади 

в свої працях розглядали науковці Жуковський С. С., Горошко Ю. В., Міца О. В., 

Атанов Г. О., Лапінський В., та ін. Проблемою сервісів для підготовки до олімпіади 

займалися Франчук Н. П., Ковальчук М. М., Колесник Н., та ін. Питання 

використання комбінаторних задач в підготовці до олімпіад з програмування 
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розглядали в своїх працях  Жуковський С. С., Дідковський В. Л., Матвійчук С. В., 

та ін. 

Разом з тим, через швидкий розвиток інформаційних технологій, мов 

програмування, появи нових мов та забуття старих, ускладнення та розширення тем 

для олімпіад з інформатики та шкільного програмування дозволяють говорити про 

актуальність проблеми підготовки до олімпіади з програмування. 

Об’єкт дослідження: олімпіади з програмування. 

Предмет дослідження: методичні особливості підготовки до олімпіад з 

програмування, розглядаючи розв’язування комбінаторних задач мовою 

програмування Python. 

Мета дослідження: визначити та проаналізувати особливості в підготовці до 

олімпіад з програмування, розв’язуванні комбінаторних задач та розробити приклади 

комбінаторних задач для підготовки до олімпіад з інформатики та уроки з 

використанням задач олімпіадного характеру для учнів ЗЗСО. 

Поставлена мета дослідження обумовила вирішення низки завдань:  

1) ґрунтуючись на науково-педагогічних джерелах охарактеризувати 

підготовку до олімпіади з інформатики, визначити основні її проблеми;  

2) проаналізувати та охарактеризувати основні елементи комбінаторики: 

перестановки, сполучення та розміщення, створити коди мовою програмування 

Python чи описати розв’язок для реалізації знаходження їх кількості чи 

представлення їх всіх можливих у коді; 

3) уточнити особливості та визначити шляхи для оцінки ефективності та 

налаштування алгоритму; 

4) здійснити аналіз завдань олімпіад з програмування минулих років на 

наявність завдань з використанням елементів комбінаторики; 

5) проаналізувати сервіси для підготовки до олімпіади з інформатики; 

6) розробити приклади комбінаторних задач з програмування та розв’язки 

до них мовою програмування Python.  
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7) зробити аналіз навчальних програм стосовно наявності тем 

програмування та алгоритми та розробити конспекти уроків з використанням 

комбінаторних задач для підготовки до олімпіади з програмування. 

Для досягнення мети використано низку методів дослідження: 

теоретичні – аналіз та узагальнення науково-методичної літератури для 

доведення актуальності підготовки до олімпіад та використання для цього 

комбінаторних задач; термінологічний аналіз для уточнення основних понять 

олімпіад з програмування та комбінаторики; структурно-логічний аналіз для 

уточнення методичних особливостей організації підготовки до олімпіад з 

інформатики; контент-аналіз з метою характеристики сервісів для підготовки до 

олімпіад з програмування, аналізу напрацювань вчителів інформатики щодо 

підготовки до олімпіад з інформатики;  

емпіричні – спостереження за освітнім процесом в ЗЗСО. 

Практична значущість дослідження полягає в готовності розроблених 

прикладів, кодів та конспектів уроків до застосування в освітньому процесі для 

вивчення теми програмування. 

Апробація матеріалів дослідження здійснювалася на наукових заходах, а саме: 

Студенська звітна конференція 2021 Фізико-метематичний факультет СумДПУ ім. 

А.С. Макаренка. «Матеріали результатів досліджень молодих науковців. Випуск 15. 

Том 1» (2021 рік, м. Суми) [75] та Студенська звітна конференція 2021 Фізико-

метематичний факультет СумДПУ ім. А.С. Макаренка. «Матеріали результатів 

досліджень молодих науковців. Випуск 15. Том 2» (2021 рік, м. Суми). [76] 

Робота буде цікава для вчителів інформатики та майбутніх вителів 

інформатики, які вмотивовані працювати з обдарованими учнями та брати активну 

учать у підготовці їх до олімпіад. 

Структура та обсяг роботи. В даній науковій роботі 2 розділи, 24 рисунки, 11 

формул, загальний обсяг сторінок –  58, кількість використаних джерел – 28. 
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ВИСНОВКИ 

У роботі вказано особливості підготовки до олімпіад з програмування з 

використанням комбінаторних задач та мови програмування Python. Проведене 

дослідження дозволяє зробити наступні висновки. 

1. Ґрунтуючись на аналізі науково-педагогічних джерел, ми  

охарактеризували  підготовку до олімпіади з програмування, визначили основні 

моменти, які варто враховувати. Зокрема олімпіади з інформатики проводяться в 

чотири етапи. Учні мають вивчати не тільки мову і методи програмування, а ще 

необхідно врахувати, що результат залежить і від підготовки школярів до стресової 

ситуації, їх вмінні концентруватися на завданні та його виконанні і розподілу часу 

на нього, знаходження нестандартних розв’язків завдань. Варто також звертати 

увагу на вже розроблені схеми, методи та підходи до підготовки до олімпіад і не 

забувати про поділ завдань олімпіад на теми. 

2. Означено основні поняття комбінаторики: перестановки, сполучення та 

розміщення, створено коди мовою програмування Python в іншому випадку 

описано розв’язок для реалізації знаходження їх кількості чи представлення їх всіх 

можливих у коді. 

3. Уточнено особливості оцінки ефективності та налаштування 

алгоритму. Зокрема вказано та розглянуто критерії ефективності алгоритму: 

компактність, ємнісна складність та часова складність. Та розглянуто метод 

покрокової деталізації для налаштування алгоритму. 

4. Здійснено аналіз завдань з олімпіад з інформатики минулих років на 

наявність задач з використанням елементів комбінаторики, для цього використано 

офіційний сайт СОІППО, збірники задач з програмування та Інтернет-сервіс E-

olymp.  

5. Здійснено аналіз сервісів для підготовки до олімпіад з інформатики. 

Зокрема, вказано http://асm.timus.ru/, http://www.ttb.by, http://www.асm.lviv.uа, 
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http://www.e-оlimp.соm.uа, www.оlymp.vinniса.uа, http://соdefоrсes.ru та вказано про 

можливість створення ресурсу особисто вчителя. 

6. За результатами дослідження було розроблено авторські задачі та їх 

розв’язки для підготовки до олімпіад з програмування з теми комбінаторика.  

7. Здійснено аналіз навчальних програм відносно наявності тем 

програмування та алгоритми. Також розроблено авторські конспекти уроків, де 

вказано використання методів розв’язання задач з використанням базових 

елементів комбінаторики, розроблених задач та розглянутих методів. 

Дане дослідження не вичерпує всіх питань, які пов’язані з особливостями 

розв’язування комбінаторних задач при підготовці до олімпіад з інформатики. 

Перспективи даного дослідження полягають в удосконаленні розроблених 

алгоритмів, методів, створенні нових завдань. 
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